

Дебальцево (ДНР) – Островец (Беларусь)

О ПОЭТАХ

Посмотри, какое полнолуние!
Слышен у палаток звон гитары.
Для кого-то я, конечно, юный,
Для кого-то я ужасно старый.

Рассуждать о степени таланта
Очевидно нужен дар особый.
В чём-то я похож на дилетанта,
Ну, а в чём-то я поэт матёрый.

Чтоб попасть на «верх» не лез из кожи,
Получалось жить не сильно гладко.
Не старался быть для всех хорошим,
По ночам кропал стихи в тетрадку.

В лабиринте жизненных вопросов
Зыбко всё и неопределённо...
Для кого-то я поэт-философ,
Для кого-то – белая ворона.

Государства – это те же зоны,
Бывают порой по темени копытом.
Я не собираю стадионы -
Не предпринимал таких попыток.

Если б замолчали в мире пушки
От моих простых стихотворений...
Кто-то усмехнётся: «Да, не Пушкин».
Кто-то прочитав, воскликнет: «Гений!»

Хоть былые раны кровоточат,
Но упорство нам дарует силы.
Снова мы проходим тест на прочность -
Не сломались, не сложили крылья.

Наступает новый понедельник,
Дорожают перья и бумага...
Кто-то скажет, что поэт – бездельник.
Нет, скорее пахарь-работяга.

Километры строчек за плечами,
Ничему нас жизнь, увы, не учит...
Для того поэт не спит ночами,
Чтобы сделать мир немного лучше.

* * *

Разве город мой обитаем -
Где теперь вы, мои друзья?
Как давно я не видел чаек,
Да и моря не видел я...

Вырван с корнем, повсюду лишний
Хоть, казалось бы, сыт и пьян,
Словно нищий, который ищет
И находит в судьбе изъян.

Он исправит его, быть может,
И иные найдёт пути...
Каждый крест свой несёт и должен
До конца его пронести.

Не прошу ничего у Бога –
У него без того хлопот...
Вдаль уходит моя дорога
И обратно меня зовёт..

По дороге метёт поземка -
Замела бы мои грехи...
За спиной у меня котомка,
А в котомке лежат стихи

О ДЕТСТВЕ

Достались мне в наследство
Веснушки на носу.
Я не впадаю в детство,
И ересь не несу.
За юность мне не стыдно.
Несется время вскач...
Я стал большим и видным,
И тёртым, как калач.
А раньше, было дело,
С ватагою ребят
От сторожей я бегал,
Что охраняли сад.
В саду, презрев опасность,
Порхал среди ветвей.
Болталось яблок счастье
За пазухой моей.
Храли мы секреты,
Не ведали преград,
Огромные портреты
Тащили на парад.
Тогда ещё не знали
Ни горя, ни беды.
В стаканы наливали
С сиропом газводы.
Мы в фантики играли,
И в знамя, и в футбол,
О жизни узнавали
От старших пацанов.
Катались на вагонах,
Ловили пескарей...
Я не скажу плохого

О юности моей.
Она была такая,
И нет возврата к ней.
Хоть не было «войфая»,
Но пруд пруди друзей.
Они будили свистом.
Мы не разлей вода.
Не знали вкуса чипсов,
Но это ли беда?
Присядем на дорожку,
А после в лес пойдём.
Печёная картошка,
И сало над огнём.
Хлеб сахаром посыпал,
И нет его вкусней.
Сейчас полно призывов
Отречься от корней.
Мол, всё, что было – плохо.
А жизнь – ни дать ни взять.
С экранов модно охать
И грязью поливать.
Я не воспринимаю,
Кто б что ни говорил,
Страна моя большая
От Крыма до Курил!
Великое наследство
Вернуть мне не дано...
Я помню наше детство -
Счастливое оно!

ЛЮБИМОЙ

За окошком рассвет умывается ливнями,
На поляне лесной серебрится роса.
Сколько б ни было лет – мы весною наивные,
Свято верим в любовь и творим чудеса.

Пусть клубится туман над болотными кочками,
И пускай нам не двадцать и не сорок пять.
Я тобой буду пьян, и лесными цветочками
Терем нашей любви будем мы украшать.

Обновилась земля после зимней усталости,
Возвращаются птицы к гнездовьям домой.
Есть любовь у меня и, не ведая старости,
Сохранится она до доски гробовой.

Упаду на траву в миг, судьбою очерченный,
И раскроет врата небосвод голубой...
Не напрасно живу, если лучшая женщина
Путь земной столько лет разделяет со мной.

АНГЕЛ

Жил он тихо, спокойно и просто,
Слыл философом и брадобреем.
Был направлен сюда в девяностых,
Чтобы мир стал мудрей и добрее.

Он мирил враждовавших соседей,
Помогал старикам, если надо,
Градус мог понижать у беседы,
И свистки вырезал пацанятам.

А бывало, пускался вприсядку,
Чтоб не выть от тоски и бессилья -
Ныл безудержно шрам на лопатках,
Там, где некогда хлопали крылья...

И во взгляде – вселенскую тайну
Он хранил до скончания века.
Умирал обескрылый ангел,
Навсегда становясь человеком.

О ДЕРЕВЕНСКОМ ВОЗДУХЕ

Опять стихи пишу в тетрадь,
Привязан к детям и деталям...
Мне трудно взять – легко отдать,
С годами стал сентиментален.

В деревне дел невпроворот -
Колю дрова, верстаю книжки.
Не сильно, но растёт живот,
И появляется одышка...

Я обустраиваю дом
И бетонирую дорожки,
Уже который год живём
На молоке и на картошке.

А в город не одну версту
С утра пропаешь по тракту,
Как не расти здесь животу
Без пестицидов и нитратов?

Размерен быт спокойный здесь
И в летний зной, и в холод зимний.
Тут можно вообще не есть -
В деревне воздух калорийней.

Понятно это и ежу,
Да что ежу – любому зайцу!
Вот так семью перевожу
На натуральное хозяйство.

ДЕРЕВЕНСКОЕ

В столицах всё всегда отлично.
И день, и ночь снует народ.
Нам дела мало до столичных -
Спешим то в лес, то в огород.

К тому же здесь мощнее травы
И ярче первая звезда,
Хоть, может, в чём-то вы и правы,
Кто уезжает в города...

За жизнью лёгкой и весёлой
Спешат, покинув отчий кров,
Но, кто-то остаётся в сёлах,
Растить хлеба, доить коров.

В морозный день, по солнцепёку -
Все от земли и от сохи...
Деревня всё же ближе к Богу,
Здесь чище люди и стихи.

ОПТИМИСТЫ

Читаю « Маленькие радости» и ощущаю со-
звучие мировосприятия

«Как же чист неисписанный лист...
Каждый миг нашей жизни бесценен.
Я по жизни такой оптимист,
Как поэт Татибана Акэми.»

Автоцитата

Хорошо, если помнят друзья,
Хорошо, если книги читают,
Хорошо, что есть ты и есть я.
Хорошо: есть сухарики к чаю.

Хорошо, что сегодня зима,
Снег идёт по хорошим приметам.
Хорошо, что вокруг кутерьма,
За весной будет жаркое лето.

Лишь бы были здоровы родные,
Лишь бы мир на Донбасс мой пришёл.
Не нужны мне дворцы золотые -
У меня всё и так хорошо.

ДОРОГА К ХРАМУ

Идут дожди, метёт пурга,
Ухабы, ямы.
Дорога эта не легка -
Дорога к храму.

Вверх по бруscатке в гололёд,
Шагать не просто.
А у распахнутых ворот
Стоит апостол.
Война идёт который год.
Бои без правил...
У райских врат апостол Петр
А рядом Павел.
Хватает ложной красоты –
Вокруг химеры.
Важны для Бога не кресты,
А крепость веры.
И потому-то не простила,
Крута дорога.
Для тех, кто верует в Христа,
Кто верит в Бога.

НОГИ...

Было это в ноябрьскую среду
(Хоть уже не припомню всего).
Хоронили безногого деда,
А потом поминали его.

В огороде воронка зияла,
Полстены разнесло в ноябре.
Завернули дедка в одеяло,
Чтоб придать его тело земле.

Повезло, что собаки и волки
Не добрались до трупа пока.
Отодвинув с прохода осколки,
Понесли в огород старика.

Вязок воздух от чада и гари,
И от поднятой взрывам земли.
Ну, а ноги... мы долго искали,
Но найти их никак не могли...

От того на душе неспокойно -
Как ему на том свете без ног?..
Ночью снова приснился покойник:
«Ты принес бы мне ноги, сынок»...

Я ДЕБАЛЬЦЕВСКИЙ ПОЭТ

Я равнодушен к регби и футболу,
С женой сериалов не смотрю.
Мой младший сын уже закончил школу,
А старший сын создал свою семью.

Живу в деревне в деревянном доме,
Дойдёт когда-то и сюда прогресс.
Лежат сейчас в полях тюки соломы,
Шумит за огородом древний лес.

Из янтаря в лесу лисичек россыпь,
Опята крУгом на трухлявом пне,
Здесь небо ниже и сильнее грозы,
И дом родной всё чаще снится мне.

Меня судьба хранила не напрасно,
Хотя хлебнул и горя я и бед...
Я был и остаюсь певцом Донбасса.
Я русский, я – дебальцевский поэт!